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NIEDERSCHRIFT 
 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Bleialf 

vom 24.03.2021 

 
um 19:30 Uhr im Hotel/Restaurant Zwicker in Bleialf 

 

 
Anwesend: 

 
Vorsitzender: Heinz Richard  
 

1. Beigeordneter: Gilles Ernst  
2. Beigeordneter: Weinand Jörg Ab TOP 7 

 
Ratsmitglieder: Altendorf Cathrin  
 Dahmen Stefanie  

 Grunow Oliver  
 Haas Heidrun  

 Hacken Walfried  
 Hell Edmund  
 Küster Hanns-Peter  

 Leinen Willi  
 Lenz Christoph  
 Michels Stefan  

 Moelter Thomas  
 Rausch Manfred Ab TOP 2 

 Saxler Jörg  
 Urfels Johann  
 

Von der Verbandsgemeindeverwaltung: Reusch Alfons Zugleich als Schriftführer 
 

 
Zu der Sitzung war form- und fristgerecht eingeladen worden. Einwände gegen Einladung und 
Tagesordnung wurden nicht erhoben. 

 
 

Tagesordnung: 
 
Öffentliche Sitzung 

 
1.  Niederschrift der Sitzung vom 03.02.2021 

 

2.  Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 
 

3.  Anfragen von Ratsmitgliedern 
 

4.  Einwohnerfragestunde gemäß § 16 a GemO 
 

5.  Beschattungsmöglichkeiten Spielplätze 
 

6.  Ausbau L 1/Auwer Straße – Verlängerung Gehweg 
 

7.  Revierneuorganisation Forstamt Prüm 
 

8.  Ausbau Poststraße und Im Gäßchen – Vergabe Planungsleistungen 
 

9.  Ergänzung Straßenbeleuchtung 
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1. Niederschrift der Sitzung vom 03.02.2021 

 
 Da gegen die Niederschrift keine Einwände erhoben wurden, gilt diese als vom Rat gebilligt. 

 
 

2. Mitteilungen des Ortsbürgermeisters 

 
 Der Ortsbürgermeister informierte über folgende Angelegenheiten: 

- Landtagswahl: Dank an Wahlhelfer 
- Sachstand Wohnmobilstellplatz 

- Sanierung von Gemeindestraßen 
- Geschwindigkeitsmessungen (u. a. Poststraße), zukünftige Kontrollen 

- Sperrung wegen Kabelverlegung Auf der Held/Zur Steinkaul (Bereich Trafo) 
- Informationen aus dem Dorfausschuss 

(„Aktion Saubere Landschaft“ am 17.04.2021, Beschilderung Ortseingänge, Pflege Pflanz-

beete) 
- Sachstand Sanierung Jugendlager 

 
 

3. Anfragen von Ratsmitgliedern 

 
 Es lagen Anfragen zu folgenden Themen vor: 

- Mülleimer auf öffentlichen Plätzen 
- Hinweisbeschilderung auf touristische Ziele an der A 60 
- Gemeindearbeiter 

- Hundekot 
- Friedhofsangelegenheiten (u. a. Abriss ehemalige Aussegnungshalle) 

- Neuanschaffung mobiles Geschwindigkeitsmessgerät 
- Parken auf Gehwegen, insbesondere in der Dorfmitte 
- Hinweisbeschilderungen im Ort 

- Holztransporte über Waldwege 
- Brunnenanlage Marktplatz 

- Dorfausschuss 
 
 

4. Einwohnerfragestunde gemäß § 16 a GemO 

 

 Einwohnerfragen lagen nicht vor. 
 
 

5. Beschattungsmöglichkeiten Spielplätze 

 

 Dem Ortsgemeinderat lag ein Antrag auf Schaffung von Beschattungsmöglichkeiten der Spiel-
plätze „Steinackerring“ und „Auf der Held/Zur Steinkaul“ vor. 
 

Es wurden verschiedene Möglichkeiten diskutiert (Sonnensegel, bauliche Anlagen, Bepflan-
zung). 

 
Nach Beratung beschloss der Ortsgemeinderat, Beschattungsmöglichkeiten durch Bepflan-
zung zu schaffen. 
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Die Beschlussfassung erfolgte einstimmig. 
6. Ausbau L 1/Auwer Straße – Verlängerung Gehweg 

 

 Im Zuge des Ausbaues der Landesstraße 1 lag dem Rat ein Antrag auf Verlängerung des Geh-
weges um ca. 100 m bis Höhe des Gewerbebetriebes EBV vor. Die Planung sieht die Herstel-

lung des Gehweges lediglich bis Höhe des Gewerbebetriebes Automobile Hansen vor. 
 
Nach eingehender Diskussion (Bedarf der Maßnahme, Kosten/Finanzierung, vergleichbare 

Fälle im Ort, Länge der Erweiterung des Gehweges) stimmte der Rat über zwei Varianten ab. 
 

Der ersten Variante, Verlängerung des Gehweges gegenüber der bisherigen Planung um ca. 
100 m, wurde nicht zugestimmt. 
 

Die Beschlussfassung erfolgte mit 3 Ja-Stimmen gegen 10 Nein-Stimmen bei 3 Enthaltungen. 
 

Die zweite Variante, den Gehweg um ca. 50 m bis Höhe des ehemaligen Bauhofes der Ge-
meinde zu verlängern, fand ebenfalls keine Mehrheit im Rat. 
 

Die Beschlussfassung erfolgte mit 8 Ja-Stimmen gegen 8 Nein-Stimmen. 
 
Im Ergebnis wird der Gehweg damit gemäß bisheriger Planung hergestellt. 

 
 

7. Revierneuorganisation Forstamt Prüm 

 
 Dem Rat lag eine Beschlussvorlage über die Neuabgrenzung der Forstreviere im Bezirk des 

Forstamtes Prüm vor. Dies erfolgt unter Neubildung eines Privatwaldbetreuungsrevieres durch 
die Obere Forstbehörde. Die Neueinteilung der Forstreviere zum nächstmöglichen Zeitpunkt 

sieht neue Flächenzuordnungen vor, die der Vorsitzende in der Sitzung kurz erläuterte. 
 
Der Ortsgemeinderat stimmte der Revierneuabgrenzung zu. 

 
Die Beschlussfassung erfolgte einstimmig. 

 
 

8. Ausbau Poststraße und Im Gäßchen – Vergabe Planungsleistungen 

 
 Der Ortsgemeinderat hatte in der Sitzung am 03.02.2021 beschlossen, Angebote für die Pla-

nung des Ausbaus der Gemeindestraßen „Poststraße“ und „Im Gäßchen“ einzuholen. Die 
Vergabestelle bei der Verbandsgemeindeverwaltung Prüm hat nach den geltenden vergabe-
rechtlichen Bestimmungen vier Planungsbüros zur Abgabe eines Angebotes aufgefordert. 

Nach Eingang der Angebote wird die Vergabestelle einen Vergabevorschlag erstellen. 
 

Mit der Planung soll zeitnah begonnen werden, mit dem Ziel, die Maßnahme zur Förderung 
anzumelden. 
 

Der Ortsbürgermeister wurde ermächtigt, den Planungsauftrag zum Ausbau der Gemein-
destraßen „Poststraße“ und „Im Gäßchen“ im Benehmen mit den Beigeordneten zu erteilen.  

 
Die Beschlussfassung erfolgte einstimmig. 
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9. Ergänzung Straßenbeleuchtung 

 

 Der Rat hatte über einen Antrag auf Erweiterung der Straßenbeleuchtung im Bereich unzu-
reichend beleuchteter Teilabschnitte im Ort zu entscheiden. Vorschläge lagen insbesondere 

für die Bereiche Bergwerkstraße, Auf Kellerspesch, Sonnenbach, Im Gäßchen, Brandscheider 
Weg und Hamburg vor. 
 

In der Diskussion zu der Thematik wurden weitere Teilabschnitte angesprochen (z. B. Prümer  
Straße). Angeregt wurde ferner, die Ergänzung der Beleuchtung in Straßen, in denen ein Aus-

bau zeitnah geplant ist, bis zum Straßenausbau zurückzustellen. 
 
Nach Beratung wurde beschlossen, die Straßenbeleuchtung auf der Grundlage des vorliegen-

den Antrages und der ergänzenden Diskussion im Rat zu erweitern. Nach Klärung der Kosten 
und der Finanzierung der Maßnahme wird der Rat die einzelnen Standorte der zusätzlichen 

Beleuchtung in einer der nächsten Sitzungen festlegen. 
 
Die Beschlussfassung erfolgte einstimmig. 

 
 

 

v.      g.      u. 
 

 
Schriftführer Ortsbürgermeister 
 

 
 

 Gesehen 
 
 

 Bürgermeister 


